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Termin 

Gemeinderatssitzung Eisenheim 
 

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 

Donnerstag, 21. November 2024, 

um 19.30 Uhr 

im Rathaus Untereisenheim statt. 

 

 

BÜRGERMEISTER-SPRECHSTUNDEN 
 

Dienstag 18.00 – 19.00 Uhr 

im Rathaus Obereisenheim, Tel. 09386/219 
 

Donnerstag 18.00 – 19.00 Uhr 

im Rathaus Untereisenheim, Tel. 09386/865 
Bei kurzfristigen Terminüberschneidungen kann es zur Ver-

kürzung oder Ausfall der Sprechzeiten kommen. Infos hier-

über sind tagesaktuell auf der Homepage der Gemeinde zu 

finden. 
 

Christian Holzinger, Tel. 0162/2087400 

bgm@eisenheim.de 
 

 

Müllabfuhrtermine 2024 
 

Do. 07.11. Gelbe Tonne 
 

Fr. 08.11. Biomüllabfuhr 
 

Fr. 15.11. Restmüllabfuhr 
 

Di. 19.11. Papiertonne 
 

Fr. 22.11. Biomüllabfuhr 

 

Fr. 29.11. Restmüllabfuhr 
 

Do. 05.12. Gelbe Tonne 
 

Fr. 06.12. Biomüllabfuhr 
 

 

 

Fährzeiten 

Die Fähre befindet sich ab dem  

16. November 2024 in Winterpause! 
 

 

 

Herausgegeben von der 

Verwaltungsgemeinschaft Estenfeld 

Telefon 09305/888-0 

Verantwortlich: Bürgermeister Holzinger 

und für die Textbeiträge der Verfasser 

Bildnachweis:  

Cover: Christian Holzinger 

Druck: Rosis-Offsetdruck, Erbshausen 

Das nächste Mitteilungsblatt erscheint am 

Montag, 02. Dezember 2024 

Anzeigenschluss und Abgabeschluss für Beiträge: 

Sonntag, 17. November 2024 

Anzeigen bitte an folgende Mail-Adresse senden: 

mitteilungsblatt-eis@vgem-estenfeld.bayern.de 
 

 

 

Öffnungszeiten des Wertstoffhofes 

Wachtelberg in Kürnach 

Dienstag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Mittwoch   07.00 – 12.00 Uhr 

Donnerstag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Freitag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Samstag:   09.00 – 14.00 Uhr 

Weitere Infos erhalten Sie beim team orange Tel. 

0931/6156400 oder www.team-orange.info 
(am 15.8., 24. und 31.12. sowie an allen Sonntagen und ge-

setzlichen Feiertagen geschlossen!) 

 

Öffnungszeiten Kompostwerk Oberpleichfeld 

Montag   09.00 – 18.00 Uhr 

Dienstag & Mittwoch  geschlossen 

Donnerstag   10.00 – 18.00 Uhr 

Freitag    09.00 – 18.00 Uhr 

Samstag   09.00 – 14.00 Uhr 
(außer 24.12. & 31.12.!) 

Weitere Infos erhalten Sie unter 09367/3340 oder 

www.wuerzburger-kompost.de

 

mailto:bgm@eisenheim.de
mailto:mitteilungsblatt-eis@vgem-estenfeld.bayern.de
http://www.team-orange.info/
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Glasfaserausbau fertig gestellt 

Seit dem 21.10.24 ist der Ausbau des Glasfasernet-

zes durch die Telekom offiziell beendet. An allen 

Grundstücken im Markt Eisenheim ist somit Glasfa-

ser verfügbar, nur einzelne Hausanschlüsse fehlen 

noch. Damit besteht in Eisenheim jetzt eine Versor-

gungsquote mit Glasfaser von 100%. Tatsächlich ge-

bucht wurden 430 Anschlüsse bei 537 Anschluss-

punkten. Da hier aber auch unbebaute Grundstücke 

oder landwirtschaftliche Anwesen mitgerechnet 

werden, haben wir tatsächlich eine sehr hohe Glas-

faserquote in Eisenheim. Eine gute Nachricht, der 

Ausbau ist in nur 2 Jahren erfreulich schnell und 

weitgehend ohne Probleme verlaufen. 

Die Gewährleistung für etwaige Schäden beträgt 

noch 5 Jahre, damit können auch weiterhin noch 

Setzungen und andere Probleme moniert werden.  

 

Erfolgreiche Bewerbung für Windkümmerer 2.0 

Die Bewerbung für die Unterstützung Windkümme-

rer 2.0 war erfolgreich. Die Windkümmerer bieten 

professionelle Beratungen an, um vorhandene Flä-

chenpotentiale zu analysieren und zu sichern, indi-

viduelle Wege zur Akzeptanzsteigerung zu erarbei-

ten, Konzepte zur Öffentlichkeitsarbeit zu entwi-

ckeln und Konflikte zu moderieren.  

Darüber hinaus profitierten die kommunalen Ent-

scheidungsträgerinnen und Entscheidungsträger 

vom Windkümmerer als neutralen Ansprechpartner 

und Berater, der Rückhalt gibt und dabei unterstützt, 

die Möglichkeiten für Windenergie in der Kommune 

aufzuzeigen sowie zu realisieren. Diese Entschei-

dung ist im Hinblick auf die Ausweitung der Vorrang-

flächen im Gemeindegebiet Eisenheim sehr erfreu-

lich. 

 

 

 

 

Hebesätze Grundsteuer 

Da die bisherigen Hebesätze zum 01.01.2025 auto-

matisch ihre Geltung verlieren, mussten für 2025 die 

Hebesätze neu festgelegt werden. Der Marktge-

meinderat hat in den letzten beiden Sitzungen über 

die neuen Hebesätze ausführlich beraten. Grund-

lage sind die aktuell vom Finanzamt übermittelten 

Grundsteuermessbeträge für die Grundsteuer A und 

B. Diese sind aktuell noch unvollständig und vermut-

lich auch in Teilen fehlerhaft. Daher hat die Verwal-

tung eine vorläufige Beibehaltung der alten Sätze 

empfohlen. Dies hätte möglicherweise eine deutli-

che Erhöhung des Steueraufkommens zu Folge. Der 

Gemeinderat hat nach Abwägung und eingehender 

Diskussion folgende Entscheidung getroffen: Grund-

steuer A 330 % (Beibehaltung), Grundsteuer B 300 

% (Senkung um 30 Punkte). 

Es wird allen Eigentümern empfohlen, die vom Fi-

nanzamt übermittelten Grundsteuermessbeträge zu 

prüfen und gegebenenfalls fehlerhafte Bescheide 

überprüfen zu lassen. Die Grundlage der Grundsteu-

erbescheide der Gemeinde sind die Festsetzungen 

vom Finanzamt. 

 

Schulverband Schwanfeld 

Wie in der öffentlichen Sitzung vom 13.06.2024 be-

kannt gegeben wurde, ist Herr GR Marius Mayer 

zum Schuljahr 2024/2025 als Konrektor an die 

Grundschule Schwanfeld gewechselt. Aus diesem 

Grund gab er seinen Rücktritt als Ratsmitglied des 

Schulverbandes bekannt.  

In Zukunft wird neben Bürgermeister Holzinger, Ge-

meinderätin Frau Julia Stühler als neue Verbandsrä-

tin in den Schulverband entsendet. Die Vertretung 

übernimmt Gemeinderat Frank Scheller. 
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Dürfen wir vorstellen 
 
Herr Johannes Keller verstärkt seit 1. Oktober 2024 
die Verwaltungsgemeinschaft Estenfeld als Leitung 
des Bauamtes. 
 
Herr Keller hat nach dem Fachabitur die Ausbildung 
zum Verwaltungsfachangestellten in der Verwal-
tungsgemeinschaft Maßbach abgeschlossen. Zuerst 
war Herr Keller als Mitarbeiter in der Finanzverwal-
tung tätig und übernahm ab 2021 die Bauamtslei-
tung in seinem Ausbildungsbetrieb. Im Jahr 2022 hat 
er den Beschäftigtenlehrgang II erfolgreich absol-
viert. Daneben ist Herr Keller nebenamtlicher Do-
zent bei der BVS und gibt Lehrgänge im Fach Bau-
recht. 
 
Seine Aufgaben umfassen hauptsächlich die Allge-
meine Bauverwaltung, Vorbereitung von Baugeneh-
migungsverfahren, Abwicklung von Bauleitplanver-
fahren, Wasserrechtsverfahren, Mitwirkung bei der 
Gestaltung von städtebaulichen Verträgen und Er-
schließungsverträgen, Beratung und rechtliche Prü-
fung von Bauanträgen, Straßen- und Wegerecht, 
Verkehrsrecht sowie Beitragsabrechnung nach KAG.  
 
Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Verwal-
tungsgemeinschaft hießen Herrn Keller herzlich will-
kommen. Bürgermeisterin Schraud, 1. Bürgermeis-
terin Börger der Gemeinde Prosselsheim, 1. Bürger-
meister Holzinger des Marktes Eisenheim und Ge-
schäftsleitung Herr Lomakin wünschten ihm einen 
guten Start und viel Freude an der neuen Tätigkeit. 
 
 

25-jähriges Dienstjubiläum 
 
Frau Ulrike Iff-Bach konnte ihr 25-jähriges Dienstju-
biläum bei der VG-Estenfeld feiern. Die gelernte Bü-
rokauffrau fing 1999 als Verwaltungsangestellte bei 
der Verwaltungsgemeinschaft Estenfeld an. Zuerst 
war sie im Sekretariat für die Mitgliedsgemeinde Ei-
senheim tätig und übernahm die Vertretung im Ein-
wohnermeldeamt. Später wechselte Frau Iff-Bach 
ins Bürgerbüro und ist seitdem direkte Ansprech-
partnerin für die Bürgerinnen und Bürger. Weiterhin 

ist sie im Einwohnermeldeamt tätig und für das 
Friedhofswesen sowie für Pachtverträge der Ge-
meinden zuständig. VG-Vorsitzende Schraud gratu-
lierte zum Dienstjubiläum und bedankte sich für die 
zuverlässige und gute Zusammenarbeit. Sie be-
tonte, dass Frau Iff-Bach aufgrund ihrer langen Zu-
gehörigkeit eine wertvolle und erfahrene Mitarbei-
terin ist und ließ die neuen Kolleginnen und Kolle-
gen mit einem Augenzwinkern wissen, dass sich 
eine lange Betriebszugehörigkeit durchaus auch 
auszahlen kann, da es zum Dienstjubiläum einen 
Geldbetrag und einen Tag Dienstbefreiung gibt. 
 

VG-Estenfeld begrüßt AZUBI 
 
Am 1. September 2024 startete Laura Brust ihre 
Ausbildung zur Verwaltungsangestellten bei der 
Verwaltungsgemeinschaft Estenfeld. 
Im Kreis ihrer neuen Kolleginnen und Kollegen be-
grüßte VG-Vorsitzende Rosalinde Schraud mit dem 
1. Bürgermeister Holzinger des Markt Eisenheim, 1. 
Bürgermeisterin Börger der Gemeinde Prossels-
heim, Ausbildungsleitung Anja Friedrich sowie Ge-
schäftsleitung Herr Lomakin die neue Auszubil-
dende. Bürgermeisterin Schraud wünschte im Na-
men aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter Laura 
Brust einen guten Start ins Berufsleben und sicherte 
der jungen Kollegin die Unterstützung des gesamten 
Teams zu. Für die nötige Energie erhielt die junge 
Auszubildende einen Obstpräsentkorb. 
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Jetzt Anträge stellen: Regionalbudget 2025 

Die ILE Mainschleife Plus ruft vorbehaltlich der Be-

willigung des Amts für Ländliche Entwicklung zur 

Einreichung von Förderanfragen für Kleinprojekte 

im Rahmen des Regionalbudgets 2025 auf. Für Inte-

ressierte besteht wieder die Möglichkeit, aus dem 

Regionalbudget der ILE Mainschleife Plus innovative 

Projekte, die einen Beitrag zur ländlichen Entwick-

lung leisten, fördern zu lassen.  

 

Insgesamt stehen im kommenden Jahr 75.000 Euro 

zur Verfügung, Förderanfragen können noch bis 

Montag, 09.12.2024 eingereicht werden. Weitere 

Daten, Infos und Deadlines finden Vereine, Privat-

personen, Kleinstunternehmen oder Kommunen 

unter www.ilemainschleifeplus.de/regionalbudget.  

Sie haben eine Idee, wissen aber nicht, wie Sie vor-

gehen sollen?  

Nehmen Sie gerne Kontakt mit der Geschäftsstelle 

auf: theresa.ott@volkach.de oder 09381-40126. 

Weitere Infos unter 

www.ilemainschleifeplus.de/regionalbudget 

 

 

A u f r u f 

 

Wir bitten alle Vereine und Veranstalter Ihre Ter-

mine für 2025 schon jetzt auf der Gemeindehome-

page bei den Terminen einzutragen. 

Vielen Dank! 

 

Christian Holzinger 

Erster Bürgermeister 

 

 

 

Gedenkveranstaltungen am Volkstrauertag 

 

Der Markt Eisenheim wird den Volkstrauertag in bei-

den Ortsteilen mit einer Kranzniederlegung und An-

sprache eines Bürgermeisters begehen. 

 

Am Sonntag, 17. November 2024 in Untereisen-

heim Messfeier um 08:30 Uhr. Anschließend Kranz-

niederlegung im Friedhof. 

 

Am Sonntag, 17. November 2024 in Obereisen-

heim. Nach dem Gottesdienst um 10:00 Uhr Kranz-

niederlegung am Ehrenmal im Kirchhof. 

 

 
 

Die Vereine und Feuerwehren werden gebeten, mit 

Fahnenabordnungen und möglichst vielen Mitglie-

dern an den Kranzniederlegungen teilzunehmen. 

Die Bürger beider Ortsteile sind herzlich dazu einge-

laden! 

 

Ist Ihre Hausnummer gut erkennbar? 

Im Ernstfall kann dies wichtig sein! 

 

http://www.ilemainschleifeplus.de/regionalbudget
mailto:theresa.ott@volkach.de
http://www.ilemainschleifeplus.de/regionalbudget
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Telekom stellt Glasfaser-Ausbau im Markt Eisen-

heim fertig 

 

▪ Maximales Tempo nach dem Ausbau: 1 Gbit/s 

▪ Schnelle Anschlüsse für rund 430 Haushalte 

▪ Jetzt buchen unter www.telekom.de/glasfaser  

 

Endlich ist es so weit. Der Ausbau des neuen Glasfaser-

netzes im Markt Eisenheim ist fertiggestellt. Von insge-

samt 537 Eigentümern haben sich bis jetzt 430 für einen 

Glasfaserhausanschluss entschieden. Das neue Netz er-

möglicht Bandbreiten bis 1 Gigabit pro Sekunde (Gbit/s). 

Es ist so leistungsstark, dass Arbeiten und Lernen zu-

hause, Video-Konferenzen, Surfen und Streamen gleich-

zeitig möglich sind. Die Telekom hat mehr als 95 Kilome-

ter Glasfaserkabel bis ins Haus verlegt und 15 neue Netz-

verteiler aufgestellt. 

„Ich freue mich, dass die Arbeiten im Markt Eisenheim 

beendet sind“, sagt BGM Holzinger. Mit dem Ausbau 

geht der große Wunsch der Bevölkerung nach schnellem 

Internet in Erfüllung. Alle Gebäude in Eisenheim sind 

jetzt zukunftsfähig mit Glasfaser versorgt. 

„Wir haben den Ausbau des Glasfasernetzes sehr schnell 

vorangetrieben und blicken auf ein gutes Ergebnis“, sagt 

Thomas Weigand, Kommunalberater Glasfaser der Tele-

kom.  

 

Beim Ausbau haben der Markt Eisenheim und die Tele-

kom eng und erfolgreich zusammengearbeitet. Transpa-

renz und professionelles Baustellenmanagement waren 

dabei oberstes Gebot. Um die Beeinträchtigungen für die 

Anwohnerinnen und Anwohner so gering wie möglich zu 

halten, wurde in einzelnen Bauabschnitten vorgegangen. 

 

Darum lohnt sich der Umstieg auf Glasfaser  

• Im Vergleich zu Kupferleitungen ermöglichen 

Glasfaserkabel deutlich höhere Übertragungsra-

ten. Bedeutet: Über einen Glasfaseranschluss 

lassen sich rasend schnell riesige Datenmengen 

herauf- und herunterladen.  

• Glasfaser ermöglicht die zuverlässigste und 

schnellste Verbindung im Vergleich zu anderen 

Übertragungswegen. Damit haben Kunden 

einen zukunftssicheren Anschluss für digitales 

Lernen und Arbeiten, Streaming und Gaming, al-

les gleichzeitig.  

• Glasfaser ist weniger störanfällig und robuster 

gegenüber äußeren Einflüssen wie z.B. Wasser. 

Gerade für ältere Menschen mit einem Hausnot-

ruf bietet eine Glasfaseranbindung mehr Schutz 

vor möglichen Störungen.  

• Glasfaser ist gut fürs Klima, weil weniger Energie 

verbraucht wird als im bestehenden Kupfernetz.  

• Ein Glasfaseranschluss steigert den Wert einer 

Immobilie. Wenn das Haus, die Wohnung oder 

das Geschäft verkauft oder vermietet werden 

soll, ist ein schneller und zuverlässiger Internet-

anschluss ein gutes Verkaufsargument. Glasfaser 

ist die beste Infrastruktur für die nächsten Jahr-

zehnte.   

Mehr Informationen zur Verfügbarkeit und den Tarifen 

der Telekom: 

▪ Telekom Shop Würzburg Kürschnerhof 1 und Domi-

nikanerplatz 3A 

▪ Telekom Partner Shop Mediazehe GmbH & Co.KG 

Rückertstr. 19 Schweinfurt 

▪ Hotline (kostenfrei): 0800 22 66100 

▪ Hotline für Eigentümer (kostenfrei): 0800 3304 174 

www.telekom.de/glasfaser 

 

Für Unternehmen aus Eisenheim  

▪ Hotline (kostenfrei): 0800 33 06709 

▪ www.telekom.de/vollglas 

********************************************* 

Wohnungen und Häuser zur Miete gesucht 

Fachdienst Wohnraumvermittlung im Caritasverband für 

die Stadt und den Landkreis Würzburg e.V. sucht freie 

Wohnungen. 

 

Der Caritasverband sucht für seine Wohnraumvermitt-

lung „Fit for move“ im LK Würzburg laufend freie Miet-

wohnungen. Die Vermittlungsstelle unterstützt am 

Wohnungsmarkt benachteiligte Personen bei der Woh-

nungssuche. Die Mitarbeiter*innen stehen den Vermie-

ter*innen bei Fragen im Vorfeld, beim Einzug und da-

nach zur Verfügung. Helfen Sie mit und nehmen Kontakt 

mit uns auf unter: 0931-38659-213 oder 212. 

 

http://www.telekom.de/glasfaser
http://www.telekom.de/glasfaser
http://www.telekom.de/vollglas
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Einladung zum Martinszug!  

 

Wann:    Freitag, 8. November 2024 um 17 Uhr 

 

Wo:      Sportheim in Obereisenheim       
 

Ablauf:  

▪ Kleines Martinsspiel mit Laternentanz 

vor dem Sportheim 

▪ Martinszug: über Wipfelder Straße zur 

Bergstraße, Alte Steige, Bühlweg, 

Schwanfelder Straße, Wipfelder Straße 

zum Sportheim 

▪ Am Sportheim gemütliches Beisammensein mit Glühwein, Kuchen und 

Bratwurst im Brötchen….   

 

Wir laden alle Kinder, Eltern, Großeltern und Bürger herzlich zum diesjährigen Martinszug ein 

und danken im Voraus der Feuerwehr aus Obereisenheim, die für die Sicherheit sorgt! 

Herzlichen Dank auch an den Obereisenheimer Sportverein, dass wir dieses Jahr wieder bei 

Euch feiern dürfen        

 

Wir freuen uns auf euer Kommen! 

Euer Erzieherteam vom Mainkinderhaus mit Elternbeirat 

************************************************************************************ 
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Abfallkalender 2025 

Wir weisen darauf hin, dass der Abfallkalender für  

das Jahr 2025 mit dem nächsten Mitteilungsblatt  

am 02. Dezember 2024 verteilt wird. 

 

Verkehrsüberwachung 

Der Strafzettel an der Windschutzscheibe oder der Buß-

geldbescheid wegen Geschwindigkeitsüberschreitung ist 

für viele ein Ärgernis schlechthin. Die Verkehrsüberwa-

chung in Eisenheim ist nun für den fließenden und ruhen-

den Verkehr gestartet. Die Außendienstmitarbeiter der 

Verkehrsüberwachung des Zweckverbandes Interkom-

munaler Zusammenarbeit Mainfranken sind künftig re-

gelmäßig im Gemeindegebiet unterwegs, um die Einhal-

tung des Verkehrs sicherzustellen. 

Das Parken auf Gehwegen, das Blockieren von Rettungs-

wegen, das Parken im Kreuzungsbereich oder „Rase-

reien“ stellen eine Behinderung für Fußgänger und für 

den fließenden Verkehr dar. Mit dem Einsatz der Ver-

kehrsüberwachung soll mehr Sicherheit für unsere Bür-

ger geschaffen werden! 

Problematik Hundekot im Gemeindegebiet 

und Anleinpflicht für Hunde 

 

Aus gegebenem Anlass wird wieder einmal darauf 

hingewiesen, dass im Innerortsbereich eine Anlein-

pflicht für Hunde besteht! Es ergehen wieder ver-

mehrt Hinweise ein, dass Hunde frei in der Ge-

meinde herumlaufen.  

Wir weisen nochmals darauf hin, die Anleinpflicht 

für Hunde innerhalb des Ortsbereiches einzuhalten. 

Bei Verstößen können Bußgelder erlassen werden! 

 

Auch möchten wir nochmal auf die Verunreinigung 

durch Hundekot hinweisen. Jeder Halter oder Füh-

rer eines Hundes hat dafür zu sorgen, dass dieser 

seine Notdurft nicht auf Gehwegen, in Grün- und Er-

holungsanlagen oder sogar in fremden Vorgärten 

verrichtet. Dieser ist unverzüglich zu beseitigen.  

Nutzen Sie gerne die dafür aufgestellten Hundekot-

beutelspenderstationen! 

Markt Eisenheim 

 

 

BRAUCHWASSERENTNAHME IM JAHR 2024 
 

Alle Bürger, die im Jahr 2024 Brauchwasser aus den Entnahmestellen geholt haben, werden gebeten, den untenstehenden 

Handzettel auszufüllen und kurzfristig der Verwaltungsgemeinschaft Estenfeld zuzusenden oder in einen der Briefkästen 

an den Rathäusern einzuwerfen.  

 ------------------------------------------------------  -----------------------------------------------------------  
 

BRAUCHWASSERENTNAHME IM JAHR 2024 
 

 

  Name:  ____________________________________ 
 

  Straße:  ____________________________________ 
 

Ich habe im Jahr 2024 an den öffentlichen Brauchwasserentnahmestellen oder in meinem Garten folgende 

Menge Brauchwasser entnommen: _____________________ cbm 

 

Eisenheim, den ____________________   _________________________________ 

        (Unterschrift) 



DORFLADEN 
 

10 

 



JUGENDARBEIT / SCHULE / ELTERNHAUS 
 

11 

Offener Betrieb startet! 

 

Mit Laura aus Obereisenheim haben wir eine tolle 

junge Aufsichtsperson für den Jugendraum 

gefunden, sodass nun der offene Betrieb starten 

kann.  

 

Jeden Freitag von 16.00 Uhr bis 20.00 Uhr ist 

der Jugendraum für alle interessierten 

Jugendlichen von 12-26 Jahren geöffnet. 

 

Neben der Dartscheibe, dem Tischkicker sowie der 

Playstation und etlichen Gesellschaftsspielen findet 

ihr auch Bastelmaterial, wie Perlen oder Stifte, im 

Jugendraum. Kommt einfach mal vorbei und 

genießt den Jugendraum-Flair. 

Übrigens: Auf der Homepage findet ihr ab sofort un-

ter Bürgerportal – Informationen den Unterpunkt 

Jugendraum. Hier erfährst du alles Wissenswertes 

zum neuen Treffpunkt der Jugend. 

 

Kurzfristige Änderungen zum Jugendraum erfahrt 

ihr immer in der WhatsApp-Gruppe: Du bist Jugend-

licher aus Eisenheim und noch nicht in der 

WhatsApp-Gruppe?  

Dann schicke einfach eine kurze Nachricht an mich 

unter 0171 2122540 mit dem Stichwort „Jugend-

raum Eisenheim“ und wir fügen dich gerne hinzu.  

Wir freuen uns auf dich. 

Jasmin Schmitt (Pädagogin B.A.) 

Gemeindejugendpflege 

Telefon: +49 (0)9305 888 51 

Mobil: +49 (0)171 2122540 

Mail: jugendarbeit@vgem-estenfeld.bayern.de 

************************************************** 

Online-Informationsveranstaltung 

der TH-Aschaffenburg zum Modul-

studium „Mittelstandsmanage-

ment“ für Studieninteressierte 

Kleiner Campus – große Weiterbildung!  

Möchten Sie sich berufsbegleitend im Mittelstandsma-

nagement weiterbilden? 

Mit dem einjährigen Teilzeit-Modulstudium am Campus 

Miltenberg können Sie Ihre betriebswirtschaftlichen 

Kenntnisse erweitern und ein Hochschulzertifikat erwer-

ben. Finden Sie Ihr passendes Modulpaket! Wir informie-

ren Sie gerne! 

Wann?  28.11.2024 von 17:00 Uhr – 18:30 Uhr 

Wo?  Online. Einwahllink an diesem Tag unter 

www.th-ab.de/momit oder www.campus-milten-

berg.de/termine 

Die Studiengangsleiterin Prof. Dr. Victoria 

Bertels und das Team freuen sich schon 

sehr auf Sie! 

 

********************************************* 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst 

Außerhalb der üblichen Sprechzeiten erreichen Sie den 

hausärztlichen Bereitschaftsdienst unter Telefon 116 

117. 

Die Rettungsleitstelle für Notarzteinsätze und Feuerwehr 

erreichen Sie unter Telefon 112. 

 

mailto:jugendarbeit@vgem-estenfeld.bayern.de
http://www.th-ab.de/momit
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Rentenangelegenheiten 

Die VGem Estenfeld weist darauf hin, dass keine Be-

ratung bei Rentenangelegenheiten erfolgen kann.  

Den Antragstellern wird empfohlen, den Antrag di-

rekt bei der Deutschen Rentenversicherung abzuge-

ben und ggf. einen Beratungstermin zu vereinbaren: 

Deutsche Rentenversicherung, Friedenstraße 

12/14, 97072 Würzburg; Telefon 0931-802 3030. 

 

Wir danken für Ihr Verständnis und bitten um Be-

achtung! 
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Evang.-Luth. Kirchengemeinde  

Obereisenheim 

Samstag, 09.11. um 19:00 Uhr 

Bibelerzählabend bei Kerzenschein und Musik 

Matthäuskirche Bergtheim 

Sonntag, 10.11. um 10:00 Uhr Drittl. Sonntag d. Kj. 

Kirche für Groß und Klein: mit buntem Programm, 

Workshops und gemeinsamen Abschluss-Mittages-

sen (Ende ca. 13:00 Uhr) 

Matthäuskirche Bergtheim 

Sonntag, 17.11. um 10:00 Uhr Vorl. Sonntag d. Kj. 

Gottesdienst zum Volkstrauertag: mit evangeli-

schem Posaunenchor und anschließender Gedenk-

feier zum Volkstrauertag am Ehrenmal im Kirchhof, 

danach Weißwurstfrühstück und Kirchenkaffee 

Kirche Obereisenheim 

Mittwoch, 20.11. um 10:00 Uhr Buß- und Bettag 

Gottesdienst zum Buß- und Bettag mit Beichte und 

Abendmahl 

Kirche Obereisenheim 

Mittwoch, 20.11. um 13:00 Uhr Buß- und Bettag 

Abschlussgottesdienst Kinderbibeltag 

Matthäuskirche Bergtheim 

Mittwoch, 20.11. um 19:00 Uhr Buß- und Bettag 

Gottesdienst zum Buß- und Bettag mit Beichte und 

Abendmahl 

Matthäuskirche Bergtheim 

Sonntag, 24.11. um 10:00 Uhr Ewigkeitssonntag 

Gottesdienst zum Ewigkeitssonntag/Totensonntag 

mit Abendmahl 

Kirche Obereisenheim 

Sonntag, 01.12. um 11:00 Uhr 1. Advent 

Adventsgottesdienst am Weingut Schmitt 

Bergtheim 

Sonntag, 01.12. um 18:30 Uhr 1. Advent 

Friedensgebet in Bergtheim am Marktplatz unter 

dem Weihnachtsbaum 

 
 

Für alle Glückwünsche und Geschenke, 
die mich zu meinem  

80. Geburtstag  

erreicht haben, sage ich  
ein herzliches Vergelts Gott und Dankeschön. 

 
Besonderer Dank gilt Bürgermeister Holzinger, 

dem ASV, der Freiwilligen Feuerwehr,  
der UWG, der RB-Mainschleife sowie  

der Kirchengemeinde/Bistum. 
 

Peter Zuber 
 

Untereisenheim, im Oktober 2024 

 
 

Gartengrundstück  

in Untereisenheim zu verpachten! 

 

Kontakt unter Telefon 09386/369 
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Die 5. Jahreszeit beginnt! 

 

Der UCC stürmt  

am Samstag, 16.11.2024 um 19:11 Uhr  

das Rathaus.  

 

Für ausreichend Essen und Trinken ist gesorgt. 

Hierzu sind alle Eisenheimer herzlich eingeladen. 

Der Eintritt ist frei! 

 

Wir öffnen unser Sportheim 

Ab 21.10.2024 

jeden Montag 

von 19 bis ca. 22:30 Uhr. 

 

Wir haben Getränke, kleine Häppchen, lustige Ge-

sprächsrunden und frische Schafkopfkarten.  

 

Wir freuen uns, 

Euer SC Obereisenheim 

 

 

 

 

Ist Ihr Briefkasten schon beschriftet? 

Beim Verteilen von Wahlbenachrichtigungen, 

u.v.m. ist dies sehr wichtig! 

 

 

Fußball-Heimspiele im November 
 

 
 

B-Klasse 
So. 17.11. 12:00 Uhr in Obereisenheim 
SG Eisenheim/Wipfeld II – SV 1946 Stammheim II 
 
Kreisliga 
So. 17.11. 14:00 Uhr in Obereisenheim 
SG Eisenheim/Wipfeld – SV 1946 Stammheim 
 

A-Jugend 
Fr. 08.11. 19:00 Uhr in Wipfeld 
SG Wipfeld/Eisenheim/Schwanfeld – FC Fahr 
Sa. 23.11. 15:00 Uhr in Wipfeld 
SG Wipf./Eisenheim/Schwanf. – SV Frankenwin-
heim/Geo 
 

B-Jugend 
So. 24.11. 10:30 Uhr in Untereisenheim 
SG Eisenheim/Wipfeld /Schwanf. – FT Schweinfurt 3 
 

C-Jugend 
Fr. 08.11 17:30 Uhr in Untereisenheim 
SG Schwanf./Wipf./Eisenheim – TV Schweinfurt-Ob. 
 

 

EINLADUNG 
 
Alle passiven und aktiven Mitglieder der FFW Un- 
tereisenheim bzw. kesselfleischbegeisterte Bür- 
ger*innen werden ganz herzlich zum 
 
 Kesselfleischessen 
 am Samstag, den 23.11.2024 um 18.30 Uhr 
 im Feuerwehrhaus Untereisenheim 
 
eingeladen. Über eine zahlreiche Beteiligung würde  
sich die Vorstandschaft sehr freuen. Bitte das 
Handwerkszeug (Messer) nicht vergessen. 
 
Andreas Hoßmann 
1. Vorsitzender  
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G E N E R A L V E R S A M M L U N G 

Freitag, 15. November 2024 

Beginn um 19:00 Uhr 

Sportheim SC Obereisenheim 

Tagesordnungspunkte: 

  1. Vortrag u. Annahme der Tagesordnungspunkte  

  2. Totengedenken  

  3. Bericht des Vorstandes  

  4. Bericht des Schriftführers  

  5. Bericht des Kassiers  

  6. Bericht der Kassenprüfer  

  7. Entlastung der Vorstandschaft  

  8.Bericht der einzelnen Abteilungen  

  9. Anpassung der Mitgliedsbeiträge 

10. Wünsche und Anträge 

 

Die Wünsche und Anträge bitte eine Woche vor der 

Versammlung schriftlich bei den Vorständen Ralf El-

flein, Sina Göb oder Patrick Petschler abgeben. 

Gerne auch per E-Mail an: vorstand@sc-obereisen-

heim.de. 

Wir freuen uns über eine zahlreiche Teilnahme aller 

aktiven und passiven Mitglieder! 

Die Vorstandschaft des SCO 

Ralf Elflein Sina Göb Patrick Petschler 

Veranstaltungen und Termine im Markt Eisenheim 

08.11.24  Martinszug Obereisenheim 

15.11.24  Generalversammlung SCO 

16.11.24  Rathaussturm UCC 

23.11.24  Kesselfleischessen FFW UE 

07.12.24  Weihnachtskonzert Lyra  

 

Liebe Mitbürgerinnen  
und Mitbürger! 
 
 

 

Nachdem wir unser traditionelles Weihnachtskon-

zert, welches alle zwei Jahre stattgefunden hat, 

wegen der Corona-Beschränkungen zweimal haben 

ausfallen lassen, möchten wir in diesem Jahr diese 

schöne Tradition wieder aufleben lassen. So haben 

wir uns entschlossen, Sie einzuladen, 

am Samstag, den 07.12.2024 

um 18 Uhr in die Pfarrkirche 

zu kommen. Für Jung und Alt haben wir ein kurz-

weiliges und abwechslungsreiches Programm zu-

sammengestellt, u.a. etwas Text zum Nachdenken, 

Liedbeiträge von Orgel, Harfen und Bläsern, sowie 

Lieder von Chören und zum Mitsingen. 

Anschließend können wir auf dem romantischen 

Kirchplatz bei Glühwein und Bratwurst vom Grill 

den Abend ausklingen lassen. Bei schlechtem Wet-

ter feiern wir im Rathaus. 

Wir freuen uns sehr, Sie an diesem Tag begrüßen 

zu dürfen und verbleiben mit freundlichen Grüßen. 

Für die Vorstandschaft    P. Werner 

 

EUTB® Teilhabeberatung des BBSB e.V. 

Wir beraten Sie individuell, kostenlos und umfas-

send an einem Ort Ihrer Wahl. Wir nehmen uns Zeit 

für Sie und Ihre Angehörigen.  

 

Tel.:     0931 465 295 11 

Mobil: 0151 25045151 (Volker Tesar) 

Mobil: 01717955759 (Barbara Noll)  

teilhabeberatung-wuerzburg@bbsb.org 

 

 

mailto:vorstand@sc-obereisenheim.de
mailto:vorstand@sc-obereisenheim.de
mailto:teilhabeberatung-wuerzburg@bbsb.org


 

 

 


